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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: «Όταν προσευχόμαστε 
στον Θεό, μαθαίνουμε να υπομένουμε τις 
τρικυμίες»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην Ακολουθία 
του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Τ.Κ. Παλαιομύλου την Κυριακή 10 Αυγούστου 2025.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα από το 
κατά Ματθαίον Ιερό Ευαγγέλιο, όπου ο Χριστός, μετά από το θαύμα του 
πολλαπλασιασμού των πέντε άρτων και των δύο ιχθύων, υπέδειξε στους μαθητές 
Του να μπουν στο πλοιάριο και να περάσουν στην απέναντι όχθη της λίμνης 
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Τιβεριάδος.

Ο Χριστός ανέβηκε στο όρος για να προσευχηθεί στον Πατέρα Του, μετά από μια 
πολύ κοπιαστική ημέρα και πολύ στενόχωρη, αφού την προηγουμένη, είχαν 
θανατώσει τον Τίμιο Πρόδρομο.

Με το παράδειγμά Του μας διδάσκει, ότι πριν και μετά από κάθε γεγονός της 
πολυκύμαντης ζωής μας, πρέπει να συγκεντρώνουμε το νου μας, να κάνουμε τον 
απολογισμό μας και να προσευχόμαστε στον Θεό, για να ζητήσουμε την βοήθειά 
Του αλλά και για να Τον δοξολογήσουμε. Πρέπει να έχουμε αναφορά στον Θεό, 
ώστε κάθε τι στη ζωή μας, να ξεκινά και να τελειώνει με την παρουσία Του, που 
είναι αναγκαία, για να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τις αδυναμίες και τις 
δυσκολίες μας.

Ο Χριστός άφησε τους μαθητές του να κλυδωνίζονται στην τρικυμισμένη λίμνη, 
για να μάθουν να έχουν καρτερία και υπομονή και να μην θεωρούν τα πάντα 
δεδομένα, λόγω της παρουσίας του Κυρίου.

Αυτό το γεγονός διδάσκει κι εμάς, ότι δεν πρέπει να είμαστε ανυπόμονοι στη ζωή 
μας, αλλά με εμπιστοσύνη στον Θεό, να περιμένουμε να ωριμάσουν οι καταστάσεις 
και να δημιουργηθούν οι πνευματικές προϋποθέσεις για τις επιδιώξεις μας.

Επίσης μας διδάσκει, ότι όταν προσευχόμαστε με εμπιστοσύνη στον Θεό, 
μαθαίνουμε να υπομένουμε τις τρικυμίες της ζωής μας, τις δυσκολίες της 
καθημερινότητας, αλλά και τις εσωτερικές μας δυσκολίες.

Όταν ο Χριστός πλησίασε το πλοιάριο των μαθητών, περπατώντας πάνω στην 
τρικυμισμένη λίμνη, προσκάλεσε τον Πέτρο να περπατήσει μαζί Του και εκείνος, 
όταν φοβήθηκε από τα κύματα, άρχισε να καταποντίζεται στη λίμνη.

Πολλές φορές μας φοβίζουν οι δύσκολες καταστάσεις της ζωής μας, αλλά 
μπορούμε να τις αντιμετωπίσουμε, με την δύναμη και την βεβαιότητα που μας 
δίνει η καθοριστική παρουσία του Θεού, χωρίς την οποία κινδυνεύουμε να 
καταποντιστούμε.

Πολλοί άνθρωποι προσπαθούν αυτό να το αποφύγουν, με μεθοδεύσεις που κρύβουν 
φόβο και οδηγούν σε τυραννική συμπεριφορά απέναντι στους άλλους και σε 
τραγικές καταστάσεις και όχι με την παρουσία του Χριστού στη ζωή τους, που 
«έξω βάλλει τον φόβο».

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι η προσευχή μας στον Χριστό και η παρουσία Του στη 
ζωή μας, μας απαλλάσσει από τον φόβο, μας χαρίζει υπομονή και καρτερία στις 



τρικυμίες της ζωής και δύναμη να τις αντιμετωπίσουμε.


























































